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        16
   (Paket Soal B)

P E T U N J U K   U M U M
1. Sebelum mengerjakan ujian, telitilah terlebih dahulu jumlah dan nomor halaman yang terdapat pada naskah ujian.
2. Tulislah nomor peserta Saudara pada lembar jawaban, sesuai dengan petunjuk yang diberikan oleh panitia.
3. Bacalah dengan cermat setiap petunjuk yang berisi penjelasan cara menjawab soal.
4. Jawablah terlebih dahulu soal-soal yang menurut Saudara mudah, kemudian lanjutkan dengan menjawab soal-soal yang lebih sukar sehingga semua soal terjawab.
5. Tulislah jawaban Saudara pada lembar jawaban ujian yang disediakan dengan cara dan petunjuk yang telah diberikan oleh petugas.
6. Untuk keperluan coret-mencoret dapat menggunakan tempat yang kosong pada naskah ujian ini dan jangan sekali-kali menggunakan lembar jawaban.
7. Selama ujian Saudara tidak diperkenankan bertanya atau meminta penjelasan mengenai soal-soal yang diujikan kepada siapapun, termasuk pengawas ujian.
8. Setelah ujian selesai, harap Saudara tetap duduk di tempat sampai pengawas datang ke tempat Saudara untuk mengumpulkan lembar jawaban.
9. Perhatikan agar lembar jawaban ujian tidak kotor, tidak basah, tidak terlipat dan tidak sobek.
10. Jumlah soal sebanyak 40 butir, setiap butir soal terdiri atas 5 (lima) pilihan jawaban.
[image: image13.emf]+

_

X


11. Kode naskah ujian ini  
1. Konfigurasi elektron dan letaknya dalam sistem periodik yang paling tepat dari unsur – unsur  berikut:     21 Sc48 dan 32Ge73 adalah… .

( Nomor atom  Ar = 18 , Kr = 36, Xe = 54 )

	Option
	Unsur
	Konfigurasi Elektron
	Perioda
	Golongan

	A
	Sc
	[Ne]  3s2  3p1 
	3
	III B

	B
	Sc
	[Ar]  4s2  3d1 
	4
	III B

	C
	Sc
	[Kr]  5s2  4d10  
	5
	II B

	D
	Ge
	[Kr]  5s2  4d3
	6
	V B

	E
	Ge
	[Xe] 6s2 4f14 5d3
	6
	V B


2. Dua buah unsur  memiliki notasi  11 X 23 dan 17 Y 35
Pernyataan yang paling tepat berikut ini adalah… .

A. Jari-jari atom X > jari-jari atom Y

B. Energi ionisasi Y < energi ionisasi unsur X

C. Titik leleh unsur X < titik leleh unsur Y

D. Afinitas electron Y < afinitas electron X

E. Keelektronegatifan X > keelektronegatifan Y

3. Perhatikan  lima buah senyawa berikut  :
1) NH3
2) CCl4
3) H2O
4) PCl3
5) XeF4
Jika nomor atom unsur 1H,  6C , 7N, 8O, 9F, 15P, 17Cl dan 54Xe, maka rumus senyawa yang tidak sesuai dengan kaidah oktet adalah senyawa nomor ... .

A. (1)

B. (2)

C. (3)

D. (4)

E. (5)

4. Berikut ini data keelektronegatifan beberapa unsur tak dikenal !

	Unsur
	Keelektronegatifan

	P
	4,0

	Q
	3,0

	R
	2,8

	S
	2,5


Jika unsur-unsur tersebut membentuk senyawa, maka senyawa yang bersifat polar paling lemah adalah … .

A. PQ

B. PR

C. QS

D. QR

E. RS
5. Dua buah unsur memiliki notasi  16 Y dan  9T   
Jika kedua unsur tersebut berikatan secara oktet, maka rumus senyawa dan bentuk molekul yang paling tepat adalah… .

	Option
	Rumus Senyawa
	Bentuk Molekul

	A
	YT3
	∆ datar

	B
	YT5
	∆ bipiramid

	C
	YT3
	∆ piramid

	D
	YT2
	Huruf V

	E
	YT4
	Tetrahedral


6. Jenis ikatan yang terdapat antar molekul senyawa berikut CH4 dan CO2 berturut – turut  adalah ... .
A. kovalen dan kovalen
B. kovalen dan van der Waals
C. hidrogen dan van der Waals

D. gaya van der Waals dan gaya London

E. gaya van der Waals dan gaya van der Waals
7. Berikut ini, pasangan rumus senyawa berikut namanya yang paling tepat adalah… .

	Option
	Rumus Senyawa
	Nama Senyawa

	A
	KNO2
	Kalsium Nitrat

	B
	Mg(ClO)2
	Magnesium Klorat

	C
	Ca(CH3COO)2
	Kalsium Asetat

	D
	FeC2O4
	Besi (III) Sulfat

	E
	Zn(OH)2
	Seng Hidroksida


8. Air yang terdapat di daerah bukit kapur seringkali sukar berbuih karena adanya kesadahan sementara yang disebabkan adanya ion Ca2+ dan Mg2+. Kesadahan sementara dapat dihilangkan dengan pemanasan . Persamaan reaksi setara pada proses ini adalah… .
A. CaCO3 (s)   + CO2 (g) + H2O (g) → Ca(HCO3)2 (aq)   

B. MgSO4 (s)   + CO2 (g) + H2O (g) → Mg(HCO3)2 (aq)  

C. CaCO3 (aq)  → CaO (s)  + CO2 (g)
D. Ca(HCO3)2 (aq)  → CaCO3 (s)   + CO2 (g) + H2O (g)
E. MgSO4 (s) →  CaO (s)  + CO2 (g)  

9. Sebanyak 1,905 gram tembaga direaksikan dengan 100 mL asam nitrat 2 M menurut  persamaan reaksi berikut:

3 Cu (s)  + 8 HNO3 (aq) →  3 Cu(NO3)2  (aq) +  4 H2O (l)  + 2 NO (g)

Volume gas yang dihasilkan pada suhu 27 0C tekanan 76 mmHg adalah… . ( Ar Cu : 63,5 )

A.   0,44 L

B.   0,49 L

C.   4,92 L

D.   7.38 L

E. 12,30 L

10. Data hasil pengamatan daya hantar listrik beberapa larutan dalam air sebagai berikut:
	Larutan
	Data Pengamatan

	
	Nyala Lampu
	Gelembung pada Elektrode

	1
	Tidak Menyala 
	Tidak Ada

	2
	Redup
	Banyak

	3
	Tidak Menyala
	Sedikit

	4
	Terang
	Banyak 


Urutan kekuatan daya hantar larutan berikut ini yang paling tepat adalah ... .

A. 1 > 2 > 3 >4

B. 1 > 4 > 3 > 2

C. 3 < 2 < 1 < 4

D. 1 < 3 < 2 < 4

E. 2 < 1 < 3 < 4

11. Sebanyak 250 mL air cuka yang mengandung 0,6  gram asam cuka  ingin digunakan untuk membuat acar ketimun.  Jika Mr asam cuka tersebut 60, maka besar pH dari air cuka tersebut adalah ... . 
( Ka asam cuka : 10 -5 )

A. 2 – log 4

B. 3,5 – log 2

C. 3,5 – log1 

D. 4 – log 2

E. 4 – log 4

12. Sebanyak 40 mL larutan Ba(OH)2 dititrasi dengan larutan HCl  0,2 M dengan menggunakan  indikator phenolftalein, diperoleh data sebagai berikut:

	Titrasi ke
	1
	2
	3

	Volume Ba(OH)2 (mL)

Volume HCl (mL)
	40

26
	40

    24
	40

   25


Besarnya konsentrasi larutan Ba(OH)2 adalah… .
A. 0,500   M

B. 0,250   M
C. 0,145   M
D. 0,125   M
E. 0,0625 M
13. Pada reaksi pembakaran gas metana seperti pada reaksi berikut :

CH4 (g) + O2 (g)→ CO2 (g) + H2O (g)

Perbandingan volume berikut ini yang  paling tepat  sesuai reaksi tersebut adalah… .

A. 1 : 2 : 1 : 1

B. 1 : 2 : 1 : 2

C. 1 : 4 : 2 : 2

D. 2 : 4 : 1 : 2

E. 2 : 4 : 2 : 2

14. Pasangan senyawa/ion yang berfungsi sebagai larutan penyangga dalam darah kita adalah... .
A. CH3COO- dan CH3COOH

B. NaCN dan HCN
C. NH4Cl dan NH3
D. HSO4- dan SO4 2-
E. HCO3- dan H2CO3
15. Ke dalam 25 mL larutan Ba(OH)2 0,1 M ditambahkan 25 mL CH3COOH 0,2 M. Jika Ka asam asetat 10─5 maka pH campuran adalah... .
A. 5 – log 1 

B. 5,5 – log√5

C. 5,5 + log √5

D. 8,5 + log √5

E. 9 + log 1

16. Kelarutan senyawa CaSO4 dalam air sebesar = 2 x 10 -5 mol/L. Kelarutan senyawa tersebut dalam senyawa Ca(OH)2 0,5 M adalah... .
A. 1,0  x 10 -2
B. 4,0  x 10 -3
C. 4,0  x 10 -5
D. 1,2  x 10 -10
E. 8,0  x 10 -10           
17. Perhatikan jumlah molekul yang terdapat dalam gelas kimia berikut, apabila volum zat pelarut dianggap  sama
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Larutan yang mempunyai penurunan titik beku paling kecil adalah… .

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5

18. Pasangan yang berhubungan dengan tepat antara sifat koloid dan contoh penerapannya dalam kehidupan sehari-hari adalah... .

	
	Contoh Penerapan Sifat Koloid
	Sifat Koloid

	A
	Penggunaan deodorant pada tubuh
	Efek Tyndall

	B
	Pengobatan sakit perut dengan norit
	Adsorbsi

	C
	Terbentuknya delta di muara sungai
	Adsorpsi

	D
	Proses penjernihan air dengan tawas
	Elektroforesis

	E
	Sorot lampu di bioskop
	Koagulasi


19. Jika senyawa 1 – propanol direaksikan dengan asam asetat, maka senyawa ester yang dihasilkan adalah... .
A. CH3 – CH2 – COO – CH2 – CH3     
B. CH3 – COO – CH2 – CH2 – CH3     
C. CH3 – CH2 –  CH2 – CH2 – COOH    
D. CH3 –  CH2 – O – CH2 – CH2 – CH3     
E. CH3 – CH2 –CH2 – CH2 – CHO     
20. Pasangan yang benar antara struktur senyawa benzene dan namanya adalah… .
	Option
	Struktur Senyawa
	Nama Senyawa

	A
	        NO2
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	stirena

	C
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	m- dikloro benzena
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21. Perhatikan data identifikasi senyawa dengan rumus molekul C4H8 O
1. Direaksikan dengan gas hidrogen menghasilkan senyawa yang dapat bereaksi dengan logam natrium 

2. Direaksikan dengan larutan fehling tidak menghasilkan endapan merah bata.

Senyawa yang dimaksud adalah... .

A. 2 – metil – 2 – propanol 

B. 2 – metil  propanal 

C. 2 – butanon

D. 2 – butanol
E. etoksi etana
22. Perhatikan rumus struktur berikut !

Nama yang tepat untuk senyawa dengan rumus struktur tersebut adalah... .

A. Isopropil etanoat
B. 2 – metil – 3 – pentanon
C. asam butanoat
D. pentanal
E. 2 – pentanol
23. Berikut ini merupakan beberapa jenis monomer :

1. CF2 = CF2 
2. COOH – (CH2)4 – COOH dan  NH2 – (CH2)6 – NH2
3. C6H5 – CH = CH2 
4. CH2O dan C6H5OH
5. CH3 – COO – C6H5 – COO – CH3 dan  HO – CH2 – CH2 – OH     
Polimer dengan rumus struktur [– C6H5 – CH2 – CH – ] n terbentuk dari monomer nomor… .

A. 1 

B. 2 

C. 3
D. 4

E. 5

24. Persamaan reaksi berikut ini yang termasuk kategori reaksi adisi adalah… .
A. 2 C2H6 + 7 O2 
[image: image1.wmf]®

 4 CO2 + 6 H2O
B. C2H6 + Cl2 
[image: image2.wmf]®

 C2H5Cl + HCl

C. C4H6 + H2 
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 C4H8 
D. C10 H22 
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 C8 H18 + C2H4
E. CH2 Cl– CH2 – CH3  
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25. Perhatikan tabel polimer dan kegunaannya berikut ini:
	No.
	Polimer
	Kegunaan

	1.
	Polipropilen
	Botol Plastik

	2.
	Amilum
	Metabolisme Sel

	3.
	Polistirena
	Ban Mobil

	4.
	Selulosa
	Serat Kayu


Pasangan data yang keduanya berhubungan dengan tepat adalah... .

A. 1 dan 2

B. 1 dan 4
C. 2 dan 3
D. 2 dan 4

E. 3 dan 4

26. Berikut ini data uji protein terhadap beberapa bahan makanan:
	No.
	Jenis Uji

	
	Biuret
	Xantoproteat
	Timbal Asetat

	1.

2.

3.

4.

5.
	Ungu

Biru

Ungu

Biru

Ungu
	Jingga

Kuning

Kuning

Jingga

Jingga
	Tidak berubah

Hitam

Hitam

Tidak berubah

Tidak berubah


Berdasarkan data tersebut, maka bahan makanan yang mengandung protein dengan inti benzena tetapi tidak mengandung belerang adalah… .

A. 1 dan 2

B. 1 dan 3

C. 1 dan 5

D. 2 dan 4

E. 4 dan 5

27. Kegunaan protein dalam tubuh adalah sebagai... .
A. Katalis untuk metabolisme  sel
B. Meningkatkan kolesterol
C. Sumber energi utama
D. Insulasi panas
E. Pelindung organ tubuh yang lunak
28. Berikut ini beberapa jenis uji bahan makanan:

1. Uji Molisch

2. Uji Biuret

3. Tes Benedict

4. Uji Millon

Uji yang diperlukan untuk mengetahui adanya gugus aldehid pada karbohidrat adalah uji nomor... .

A. 1 dan 2

B. 1 dan 3

C. 2 dan 3
D. 2 dan 4

E. 3 dan 4
29. Entalpi pembentukan Ca(OH)2 (s) pada keadaan standar adalah – 987 kJ mol–1.
Persamaan termokimia yang menggambarkan data tersebut adalah... .

A. Ca2+(aq) + 2 OH - (aq) ( Ca(OH)2 (s)     (H = – 987 kJ

B. Ca(s) + H2O (g) ( Ca(OH)2 (s)                (H = – 987 kJ

C. CaO(s) + H2O (g) (Ca(OH)2 (s)             (H = – 987 kJ

D. Ca(g) + H2(g) + O2(g) ( Ca(OH)2 (s)      (H = – 987 kJ

E. Ca(g) + O(g) + H(g) (Ca(OH)2(s)           (H = – 987 kJ

30. Jika diketahui:
∆Hfo CH4(g)
= – 75 kJ/mol

∆Hfo CO2(g)
= – 393 kJ/mol

∆Hfo H2O(g)
= – 242 kJ/mol

maka ∆H reaksi pembakaran 3,2 gram gas CH4 (Mr = 16) menurut persamaan :

CH4(g)  +  2O2(g) → CO2(g)  + 2H2O(g)  adalah... .
A. – 1040,0  kJ/mol
B. –   802,0  kJ/mol
C. –   160,4  kJ/mol
D. +   160,4  kJ/mol
E. +   802,0  kJ/mol
31. Berikut ini diberikan data percobaan laju reaksi 2A(g) + B(g) ( 2C(g) pada beberapa kondisi:
	No
	[ A ]
	[ B ]
	V (M/det)

	1.

2.

3.
	0,01

0,01

0,02
	0,01

0,02

0,02
	1,2 x 10–4 

2,4 x 10–4
9,6 x 10–4


Jika [A] dan [B] masing-masing diubah menjadi 0,04 M, maka harga laju (V) saat itu adalah ...M3/det3
A. 7,68 x 103
B. 1,92 x 10–1
C. 1,60 x 10–3
D. 7,68 x 10–3
E. 6,40 x 10–5
32. Data hasil percobaan untuk reaksi M + N          X 
	Percobaan
	Massa dan bentuk zat M
	[N] (Molar)
	Suhu (0C)
	Waktu (menit)

	1
	10 gram serbuk
	0,4
	25
	3

	2
	10 gram keping
	0,4
	25
	2


Variabel bebas dan varibel terkontrol untuk percobaan tersebut berturut – turut adalah… .

A. Luas permukaan dan waktu

B. Bentuk zat M dan Waktu

C. Konsentrasi larutan N dan bentuk zat M

D. Suhu dan waktu

E. Bentuk zat M dan Molaritas N

33. Gas D2 dan M2 bereaksi membentuk DM menurut reaksi kesetimbangan berikut :

D2 (g) + M2 (g)[image: image6]  2 DM (g)
∆H = – X kJ

Jika suhu diturunkan maka pasangan data yang paling tepat dengan kondisi kesetimbangan tersebut adalah... .

	Option
	Pergeseran Kesetimbangan
	Konsentrasi DM
	Harga Kc

	A
	Bergeser ke Kiri
	Berkurang
	Semakin Kecil

	B
	Bergeser ke Kanan
	Bertambah
	Semakin Besar

	C
	Bergeser ke Kiri
	Berkurang
	Semakin Besar

	D
	Bergeser ke Kanan
	Bertambah
	Tetap

	E
	Bergeser ke Kanan
	Bertambah
	Semakin Kecil


34. Perhatikan reaksi redoks berikut :

a SO2 (g)  +  b KMnO4 (aq)  +  c OH- (aq) →  d SO42- (aq)  +  e MnO2(s)  +  f H2O (l)
setelah disetarakan ,  harga  a , b , c , dan f berturut-turut adalah… .

A. 1, 3, 1, dan 6

B. 1, 3, 2, dan 6

C. 2, 3, 2, dan 6

D. 2, 3, 2, dan 3

E. 3, 2, 4, dan 2




35. Diketahui harga potensial reduksi dua buah logam :
R3+ + 3e ( R (s)
E0  = + 1,42 volt 

S2+ + 2e ( S (s)  
E0 = + 0,80 volt 

Harga potensial sel volta untuk reaksi S(s)+ R3+(aq)→ S2+ (aq) + R (s) adalah... .

A. + 0,62 volt

B. + 1,02 volt

C. + 1,36 volt

D. + 2,03 volt

E. + 2,71 volt

36. Perhatikan gambar rangkaian sel elektrolisis larutan ZnSO4 berikut:

Persamaan reaksi yang terjadi di elektrode x adalah... .

A. H2O 
[image: image7.wmf]®

 2 H+ + ½ O2 + 2 e

B. 2 H2O + 2 e 
[image: image8.wmf]®

 H2 + 2 OH-
C. 2 H2O + O2 + 4e 
[image: image9.wmf]®

 4 OH-
D. Zn2+ + 2 e 
[image: image10.wmf]®

 Zn

E. Zn   
[image: image11.wmf]®

  Zn2+ + 2 e

37. Berikut ini beberapa contoh reaksi reduksi/oksidasi. Pasangan data antara reaksi dan jenis reaksinya yang paling tepat adalah... .
	Option
	Reaksi
	Jenis Reaksi

	A
	IO3 - → IO4 -
	Reduksi

	B
	Cl2 →  2 Cl -
	Oksidasi

	C
	S2O3 2- → SO4 2-
	Reduksi

	D
	MnO4 - → Mn 2+
	Oksidasi

	E
	Cr2O3  → CrO4 -
	Oksidasi


38. Seorang siswa melakukan percobaan proses korosi pada paku dengan berbagai kondisi. Perlakuan yang diberikan, di tampilkan dalam tabel berikut :
	Paku
	Dililit dengan logam

	1
	Seng

	2
	Tembaga

	3
	Timah

	4
	Timbal

	5
	Magnesium


Korosi yang berlangsung paling cepat terjadi pada paku nomor… .

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

E. 5

39. Dari tabel berisi data unsur dan proses pengolahan untuk mendapatkannya  berikut ini :
	No
	Unsur
	Nama Proses

	1
	Belerang
	Frasch

	2
	Natrium
	Down

	3
	Besi
	Hall-Herault

	4
	Pospor
	Solvay

	5
	Aluminium
	Tanur tiup


Pasangan data yang keduanya berhubungan dengan tepat :

A. 1 dan 2

B. 1 dan 3

C. 2 dan 4

D. 2 dan 5

E. 4 dan 5

40. Berikut ini ciri – ciri unsur yang terkandung  dalam mineral  
1. elektron valensi unsurnya 2

2. oksidanya dalam air bersifat basa lemah

3. salah satu kegunaan mineral tersebut adalah sebagai pencahar 
4. senyawa hidroksidanya digunakan untuk menetralkan asam lambung
Mineral tersebut mengandung unsur ... .
A. magnesium 
B. kalsium
C. seng
D. barium 
E. kalium
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